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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Gölcük Diyaliz Merkezi’nde hizmet alan bir hasta/hasta

yakım olarak, merkezdeki sağlık hizmetlerinin kalitesi, personel tutumlan ve idari
uygulamalara dair tespit ettiğim ciddi olumsuzluklar ve hasta haklan ihlalleriyle ilgili sorunlar
var. Ev Diyalizi Talebi haksız reddedilmekte. Merkeze yapılan ev diyalizi başvurusunun,
hastamn tıbbi uygunluğuna bakılmaksızın ve objektif somut bir gerekçe sunulmaksızın keyfi
bir şekilde reddedilmesi, hastaların yasal evde diyaliz alma haklanmn ihlali niteliğindedir.
Personelinin Hastalara Yönelik Sert ve Saygısız Tutumları var. Merkezde görevli hemşire ve
doktorlann hastalara karşı tutumlan aşın sert, zaman zaman aşağılayıcı ve saygısız şekilde
gerçekleşmektedir. Bu durum, sağlık hizmet sunumunun etik ilkelerine açıkça aykırıdır.
Doktorun Tıbbi Uygulama Yetersizliği/Bilgisizliği var. Diyaliz hastalanna uygulanan
doktor/treatment, hastanın tıbbi durumu ve uygulanan tedaviler konusunda yetersiz bilgi
verilmekte, tedavi planı yeterince açıklanmamaktadır. Ayrıca hastalara serum, vitamin desteği,
ilaç/parametre değişiklikleri gerektiği durumlarda uygun bilgilendirme yapılmamakta; diyaliz
tedavisinde hasta güvenliği göz ardı edilmektedir. Hasta Taşıma Servislerinin Amaç Dışı
Kullammı mevcut . Hasta nakil için tahsis edilen servis araçlan, hastalar dışında merkez
personeli tarafından özel kullanımlara, şahsi işlerine ve konfor taşımacılığına tahsis
edilmektedir. Sağlık Bakanlığı nezdinde gerekli denetimlerin yapılması, hastaların
mağduriyetlerinin incelenmesi ve hasta haklan ihlallerinin giderilmesini talep ediyorum.”
ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır?

Konu ile ilgili benzer şikayetler tarafınıza iletilmiş midir?
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TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara
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